



2015 年 1 月 6 日刚果民主共和国常驻联合国代表给安全理事会主席的信

奉我国政府指示，谨随函转递刚果民主共和国政府在对解放卢旺达民主力量分子最后通牒到期时于 2015 年 1 月 2 日发表的声明(见附件)。

我国政府请你将本信及其附件作为安全理事会的文件分发给荷。

常驻代表

大使

伊尼纳斯·加塔·马维塔(签名)



2015 年 1 月 6 日刚果民主共和国常驻联合国代表给安全理事会主席的信的附件

政府关于解放卢旺达民主力量自愿解除武装进程的宣言

2014 年 4 月 18 日，卢旺达消极力量解放卢旺达民主力量(卢民主力量)领导人给一些世界领导人物致函承诺，他们将当着证人于 2014 年 5 月 30 日开始自愿解除其多年来在刚果民主共和国北基伍和南基伍省的战斗人员的武装。

南部非洲发展共同体以及大湖区问题国际会议成员国的外交部长和国防部长们按照其各自国家元首的指示，并出于保护人类生命的考虑，在 2014 年 7 月 2 日于安哥拉罗安达举行的联合会议上决定，准许卢民主力量最多六个月的时间，即截至 2015 年 1 月 2 日，履行这一承诺，否则将对到这一最后期限时没有自愿放下武器的卢民主力量战斗人员采取军事手段。

今天，2015 年 1 月 2 日星期五，刚果民主共和国政府，以及联合国组织刚果民主共和国稳定特派团、南部非洲发展共同体、大湖区问题国际会议和非洲联盟以及由大湖区问题国际会议所有成员国军事专家组成的扩大联合核查机制，见证卢民主力量宣布的自愿解除武装进程，注意到卢民主力量战斗人员仅进行了下述三次缴械：

- 2014 年 5 月 30 日：104 名战斗人员在北基伍省 Kateku 交出 104 件武器，其中包括协同操作武器；
- 2014 年 6 月 9 日：83 名战斗人员在南基伍省 Kigogo 交出 83 件武器，其中 8 件是协同操作武器；以及
- 2014 年 12 月 28 日：84 名战斗人员在北基伍 Buleusa、67 名战斗人员在南基伍 Burhinyi 分别交出 30 件和 37 件武器，其中总共有 11 件是协同操作武器。

以上总共是 337 名战斗人员交出 254 件武器，只占刚果民主共和国目前卢民主力量战斗人员总数的 26%，据为此目的由大湖区问题国际会议国家元首和政府首脑会议所设立、并由该区域组织的所有会员国的军事专家组成的军事评估小组在 2012 年 10 月的估计，该组织战斗人员的总数是 1 300。

因此，尽管有刚果民主共和国和国际社会的各种敦促和鼓励，7 个月前启动的卢民主力量自愿解除武装进程在规定的最后期限 2015 年 1 月 2 日显然没有取得预期的成果。

因此，刚果民主共和国政府出于保护人民的安全及其财产的考虑，并遵守其作出的承诺，特别是在其领土消除所有消极力量和所有武装团体的承诺，谨此通

告全国和国际社会，今天，即 2015 年 1 月 2 日，对尚未自愿放下武器的卢民主力量战斗人员采取军事办法已不可避免，而且为此已经并将采取一切必要的行动措施。

副总理，就业、劳工和社会福利部部长

威利·马基亚什

代表政府首脑总理

2015 年 1 月 2 日于金沙萨
